

MINISTÈRE DES AFFAIRES ÉTRANGÈRES ET EUROPÉENNES

DIRECTION GÉNÉRALE DE L'ADMINISTRATION
ET DE LA MODERNISATION

DIRECTION DES RESSOURCES HUMAINES

Sous-direction de la Formation et des Concours

Bureau des concours et examens professionnels
RH4B

**CONCOURS EXTERNE ET INTERNE POUR L'ACCÈS À L'EMPLOI DE
SECRETARE DES AFFAIRES ÉTRANGÈRES
(CADRE D'ORIENT)
AU TITRE DE L'ANNÉE 2012**

ÉPREUVES ÉCRITES D'ADMISSIBILITÉ

8 septembre – 14 septembre 2011

TURC

Durée totale de l'épreuve : 3 heures.

Coefficient : 2.

Toute note inférieure à 10 sur 20 est éliminatoire.

Barème de notation des 3 épreuves : QCM 4 points, fiche 10 points, note 6 points.

— QUESTIONNAIRE À CHOIX MULTIPLES —

Réponse à un questionnaire à choix multiples portant sur la grammaire, les structures et les usages de la langue turque. – Durée : 30 minutes.

Ce dossier comporte 3 pages (page de garde non comprise).

*

* *

SUJET :

Compléter la grille de réponse distribuée séparément, une seule réponse par question.

1. Hava kapalı, galiba yağmur yağacak.
a) sabahtır b) sabahtan beri c) sabahleyin
2. Soruları iyice cevaplamayınız.
a) okumayıp b) okuyarak c) okumadan
3. Sizin şehir neresi ?
a) doğduğun b) doğduğunuz c) doğan
4. Orman yangınlarında ağaç yok oluyor.
a) yüz b) yüzler c) yüzlerce
5. Çok yorgunum, biraz lâzım.
a) dinlenmek b) dinlenmem c) dinlenmesi
6. Müzik ders çalışmayı seviyorum.
a) dinleyip b) dinlemeli c) dinleyerek
7. ona bir şey olmasın !
a) sanki b) sakın c) sarı
8. Yarın nerede ?
a) buluyoruz b) bulunuyoruz c) buluşuyoruz
9. Paris'e daha iki ay oldu.
a) yerleşsem b) yerleşeli c) yerleşip
10. Tayin dilekçemi müdüre
a) imzalattım b) imzaladım c) imzalıdım

11. Polis, trafik kurallarına sürücüye ceza yazdı.
a) uyan b) uygunan c) uymayan
12. Hükümetin yeni ekonomik paketi, maliye bakanı tarafından
a) açıldı b) açıklandı c) açındı
13. Yarın vergisinin son ödeme günü.
a) gider b) giden c) gelir
14. Burada tehlikeli ve yasaktır.
a) yüzmek b) yüzme c) yüzüş
15. Çevre sorunlarının çözümü için herkes çaba
a) gösterir b) göstermeli c) göstermiş
16. İşinizi bana haber verin lütfen !
a) bitirerek b) bitiren c) bitirince
17. Biz küçükken ninem bize güzel masallar
a) anlattı b) anlatırdı c) anlatmıştı
18. Sihirbaz..... şapka..... iç..... kuş çıktı.
a) -un -sinin -ına b) -ın -sının -inden c) -ın -sının -inde
19. Gazete gözlük takıyor musun ?
a) okuyup b) okurken c) okuyarak
20. Ekonomik krizden sonra çok arttı.
a) işsizli b) işsizler c) işsizlik
21. Keşke gelmeden önce haber
a) vereydiniz b) verseydiniz c) vermeliydiniz
22. Bu bayramda ziyaret çok kişi var.
a) edeceğim b) eteceğim c) edeceğim

23. Bulutlar simsiyah oldu yağmur yağacak.
a) galiba b) acaba c) üstelik
24. Sorusunu yerine oturdu.
a) sorken b) soralı c) sorup
25. Hangi filme ?
a) gidin b) gidelim c) git
26. Kapadokya adı, Pers dilinde « Güzel Atlar Ülkesi » anlamına
a) gelmekteydi b) gelmekteyse c) gelmektedir
27. Size bir haberim var.
a) sevinen b) sevindirici c) sevindiren
28. Can Bey şiir yazıyor, şairdir.
a) kendisi b) kendi c) kendinisi
29. Ünlü herkes tanır.
a) sanatçılara b) sanatçılardan c) sanatçıları
30. Bu soruyu öğrencilerin doğru yaptı.
a) hiçbiri b) hepsi c) bütün



Liberté • Égalité • Fraternité
RÉPUBLIQUE FRANÇAISE

MINISTÈRE DES AFFAIRES ÉTRANGÈRES ET EUROPÉENNES

DIRECTION GÉNÉRALE DE L'ADMINISTRATION
ET DE LA MODERNISATION

DIRECTION DES RESSOURCES HUMAINES

Sous-direction de la Formation et des Concours

Bureau des concours et examens professionnels
RH4B

**CONCOURS EXTERNE ET INTERNE POUR L'ACCÈS À L'EMPLOI DE
SECRETARE DES AFFAIRES ÉTRANGÈRES
(CADRE D'ORIENT)
AU TITRE DE L'ANNÉE 2012**

ÉPREUVES ÉCRITES D'ADMISSIBILITÉ

8 septembre – 14 septembre 2011

TURC

Durée totale de l'épreuve : 3 heures.

Coefficient : 2.

Toute note inférieure à 10 sur 20 est éliminatoire.

Barème de notation des 3 épreuves : QCM 4 points, fiche 10 points, note 6 points.

— FICHE DE SYNTHÈSE EN FRANÇAIS —

Rédaction en français d'une fiche de synthèse (350 mots avec une tolérance de plus ou moins 10%) à partir de documents en turc. – Durée (note et fiche de synthèse) : 2 heures 30 minutes.

Ce dossier comporte 6 pages (page de garde non comprise).

*
* *

SUJET : Vous rédigerez une fiche qui présentera les derniers événements intervenus dans le règlement de la question du Haut-Karabagh et présenterez les raisons, qui selon vous, expliquent les difficultés rencontrées.

Ermenistan ve Azerbaycan tekrar masaya oturuyor

Habertürk-23 Haziran 2011

Ermenistan ve Azerbaycan yarın Dağlık Karabağ sorununun çözümü için Rusya'nın ev sahipliğinde bir kez daha masaya oturuyor. Arabulucu AGİT umutlu, taraflar ise temkinli. Ermenistan ve Azerbaycan yarın Dağlık Karabağ sorununun çözümü için Rusya'nın ev sahipliğinde bir kez daha masaya oturuyor.

Dağlık Karabağ'da savaşın izleri.

Ermenistan Cumhurbaşkanı Serj Sarkisyan ile Azerbaycan Cumhurbaşkanı İlham Aliyev'in Kazan'daki buluşması barış umudunu da savaş endişesini de beraberinde getiriyor. Amerika Birleşik Devletleri, Rusya ve Fransa geçen ayki G8 zirvesinin sonuç bildirgesine koydukları paragrafla taraflar üzerindeki baskıyı arttırdı.

Ermenistan ve Azerbaycan'dan, nihai çözüme zemin oluşturacak bir temel prensipler anlaşması imzalamaları istendi. Müzakerelerde arabulucu rolü üstlenen Avrupa Güvenlik ve İşbirliği Teşkilatı (AGİT) bu konuda umutlu. AGİT Genel Sekreteri Marc Perrin de Brichambaut iki liderin buluşmasını "Nihai barış anlaşması konusunda hiç bu kadar umutlu olmamıştık" sözleriyle değerlendirdi.

Erivan ve Bakü'den gelen açıklamalar ise daha temkinli.

Ermenistan Cumhurbaşkanı Serj Sarkisyan Çarşamba günü yaptığı açıklamada umutlu olduğunu söyledi, ancak "Azerbaycan'daki Ermenistan fobisi nedeniyle olumlu bir sonucu öngörmek zor" diye de ekledi. Birçok gözlemci de gerek iki tarafın yetkililerinden gelen açıklamalara, gerekse Dağlık Karabağ'daki duruma bakarak barış ihtimalini uzak görüyor.

Savaşı sona erdiden ateşkesten 17 yıl sonra, son zamanlarda sınırdaki çatışmalar sıklaştı.

Bakü, barış görüşmeleri sonuç vermezse bölgeyi işgal edeceğini sık sık dile getirirken, Ermenistan tarafı da buna karşılık vereceğini ve savaş çıkacağını hatırlatıyor. Birçok uzman 30 bin kişinin hayatını kaybettiği 1990'lardan farklı olarak, yeni bir savaşın daha kanlı olacağı uyarısında bulunuyor. Savaşın bölgeden geçen boru hatlarına darbe vurmanın yanı sıra, farklı taraflara destek veren Rusya ve Türkiye'nin müdahalesini gündeme getirebileceği belirtiliyor.

Nalbandyan Azerileri, Memmedyarov Ermenileri suçladı

Hürriyet Gazetesi - 25 Haziran 2011

Ermenistan Dışişleri Bakanı Edvard Nalbandyan, dünkü Kazan zirvesinde, Azerbaycan'ın tutumu yüzünden uzlaşma sağlanamadığını söyledi. Azeri Dışişleri Bakanı Elmar Memmedyarov ise Ermenistan'ın talepleri nedeniyle uzlaşamadığını belirtti.

Ermeni basınında çıkan haberlere göre, Nalbandyan dün Rusya'ya bağlı Tataristan'ın başkenti Kazan'da yapılan ve Rusya Devlet Başkanı Dimitriy Medvedev, Azerbaycan Cumhurbaşkanı İlham Aliyev ve Ermenistan Cumhurbaşkanı Serj Sarkisyan'ın katıldığı üçlü zirveyi değerlendirdi.

Nalbandyan, Yukarı Karabağ ile ilgili sorunun barışçıl çözümünde arabuluculuk yapan Avrupa Güvenlik ve İşbirliği Teşkilatı (AGİT) Minsk Grubu eşbaşkanları tarafından önerilen temel ilkelerin son halini Azerbaycan'ın kabul etmediğini, aksine on kadar yeni değişiklikler yapılmasını istediğini ileri sürerek, bunun da, uzlaşma sağlanamamasına neden olduğunu kaydetti.

Nalbandyan, Kazan zirvesinde Azerbaycan'ın bu tutumu yüzünden uzlaşma sağlanamadığını, ancak müzakerelerin devam ettirilmesi açısından söz konusu zirvenin yararlı olduğunu sözlerine ekledi.

Nalbandyan'ın açıklamalarını değerlendiren Azerbaycan Dışişleri Bakanı Memmedyarov ise Nalbandyan'ı bu tür açıklamalar yapmak yerine, sorunun çözümü için çaba göstermeye çağırdı.

Memmedyarov, ayrıca, Kazan zirvesinde, Karabağ sorununun çözümünde engel teşkil eden konuların ele alındığını ve Ermenistan'ın, Azerbaycan'dan çok fazla taviz vermesini istediği için temel ilkelerde uzlaşma sağlanamadığını kaydetti.

O da barıřtıramadı. Medvedev de abaladı ama Ermenistan ile Azerbaycan'ı barıřtıramadı

HaberTürk, 26 Haziran 2011

Ermenistan Dıřıřleri Bakanı Edvard Nalbandyan, Rusya Devlet Bařkanı Dimitriy Medvedev, Azerbaycan Cumhurbaşkanı İlham Aliyev ve Ermenistan Cumhurbaşkanı Serj Sarkisyan'ın katıldığı zirvede, Azerbaycan'ın tutumu yüzünden uzlařma saęlanamadığını ileri sürdü.

Nalbandyan, Yukarı Karabaę ile ilgili sorunun barıřçıl özümünde arabuluculuk yapan Avrupa Güvenlik ve İşbirliği Teřkilatı (AĞİT) Minsk Grubu eřbařkanları tarafından önerilen temel ilkelerin son halini Azerbaycan'ın kabul etmediğini, aksine on kadar yeni deęişiklik yapılmasını istediğini ileri sürerek, bunun da, uzlařma saęlanamamasına neden olduğunu kaydetti.

'Bu kuşak soykırımı tanıyacak'

Radikal Gazetesi - Dünya / 22/06/2011

Ermenistan Devlet Başkanı Strasbourg'dan Ankara'ya yüklendi ve "Ermeni soykırımının Türkiye tarafından tanınması" konusunu gelecek kuşaklara bırakmayacaklarını söyledi

STRASBOURG - Ermenistan Devlet Başkanı Serj Sarkisyan, Strasbourg'da Avrupa Konseyi Parlamenter Meclisi (AKPM) genel kurulunda bugün yaptığı konuşmada, Türkiye'nin "soykırımı" tanımaması konusunu gündeme getirdi. NTV'nin haberine göre, Türkiye'nin "soykırımı" tanımamasını eleştiren Sarkisyan, bu konuyu gelecek kuşaklara bırakmayacaklarını savundu.

Ülkesinin Türkiye ve Azerbaycan'ın "ablukası" altında tutulduğunu da ileri süren Sarkisyan, Türkiye ile ilişkilerde normalleşme sürecinin Ankara'nın yükümlülüklerini yerine getirmemesi nedeniyle çıkmaza girdiğini öne sürdü. Ermeni lider, "bir daha bu fırsat penceresi ne zaman açılır bilemem" ifadelerini kullandı.

DAĞLIK KARABAĞ AVRUPA'NIN PARÇASI

Dağlık Karabağ'ın "Avrupa'nın ve Avrupa toplumunun parçası" olduğunu dile getiren Sarkisyan, Azerbaycan'ın silahlandığını, kendi ülkesinin ise "barışa yönelik çalıştığını" öne sürdü. İki ülke arasında savaş çıkması halinde ise tarafların çok kayıp vereceğini düşündüğünü söyledi.

Sarkisyan, bir Avrupalı parlamenterin Metzamor nükleer santralinin güvenliği konusundaki sorusuna verdiği yanıtta da Ankara ve Bakü'ye yüklendi ve ülkesine yönelik abluka nedeniyle nükleer enerjiden başka seçenekleri olmadığını iddia etti.

Sarkisyan'a genel kurulda Avrupalı parlamenterlerle soru-cevap bölümünde Türk ve Azeri parlamenterlerden soru gelmemesi dikkat çekti. Sarkisyan'a yöneltilen soruların çoğu Fransız ve Rus parlamenterlerden geldi. Ermeni muhalif parlamenter Zaruhi Postancıyan ise Sarkisyan'a yönelttiği soruda Ermenistan'da otoriter bir rejim olmasından yakındı ve "gerçek reformları ne zaman yapacaksınız" diye sordu. Sarkisyan'ın bu soruya yanıtı "sizinle hemfikir değilim" oldu. (ntvmsnbc)

Protokolleri kilitleyen taraf Türkiye

13/10/2010- The Wall Street Journal – Edvard Nalbantyan

Ermenistan'la protokolleri Karabağ sürecine bağlayan Türkiye, hem Erivan'la hem uluslararası toplumla farklı dillerden konuşuyor. Ermenistan soykırımın tanınmasını bile önkoşul olarak öne sürmezken, Ankara'nın Karabağ'ı imza sonrasında gündeme getirmesi iyi niyetli değil

Geçen yıl 10 Ekim'de Zürih'te, yoğun müzakerelerin ardından Ermenistan ve Türkiye anlaşmaya vardı ve iki ülkenin dışişleri bakanları diplomatik ilişkilerin tesisini, sınırın açılmasını ve ikili ilişkilerin geliştirilmesini öngören protokolleri imzaladı. Ermenistan Devlet Başkanı Serj Sarkisyan Türkiye'yle normalleşme sürecini başlattığında, Ermeni-Türk ilişkileri çıkmazdaydı. Biz Ermenistan'dakiler, gelecek kuşakların barış ve güvenlik içinde yaşayacağı bir gelecek vizyonunun rehberliğinde hareket ettik. Bu Ermeni girişimi Türkiye Cumhurbaşkanı Abdullah Gül'den olumlu karşılık buldu ve kalıcı bir yakınlaşmaya cüretli bir yatırım yapmamıza imkân verdi.

Kendisiyle çelişiyor

Bizim yaklaşımımız gayet iyi biliniyordu: Ermenistan-Türkiye ilişkilerinin, önkoşullar öne sürülmeden normalleştirilmesi. Türkiye'yle müzakerelere başlamanın temel prensibi buydu. İşte bu ortak kavrayış üzerinden başladık, süreci ilerlettik ve anlaşmalar noktasına vardık. Sürecin başından bugüne kadar bu yaklaşım, İsviçreli arabuluculardan BM Genel Sekreteri'ne, oradan Avrupa Güvenlik ve İşbirliği Teşkilatı (AGİT), AB, ABD, Rusya, Fransa ve başka birçok ülkeye kadar uluslararası toplumun tamamı tarafından paylaşılıyor. Ne yazık ki Türkiye anlaşmalardan geri adım atmış durumda. Ankara protokolleri onaylamaktan kaçınmakla kalmadı, sürecin başlamasından önce kullandığı önkoşullar diline de geri döndü. Görünen o ki farklı dillerden konuşuyoruz. Bir yandan Türk liderler ahde vefa ilkesine daima bağlı oldukları numarası yapıyor, fakat diğer yandan Zürih'te bizzat imzaladıkları anlaşmaları onaylayıp uygulamaktan geri duruyorlar. Bu ne anlama geliyor? Önkoşulları olmadığını, sadece onay konusunda ilerleyebilmeleri için onu veya bunu yerine getirmemizi talep ettiklerini öne sürüyorlar. Bu önkoşulları olmadığı anlamına mı geliyor yani? Türkiye, Ermeni-Türk normalleşme sürecini Dağlık Karabağ ihtilafının çözümüne bağlamaya çalışıyor. Dağlık Karabağ barış görüşmelerinde arabulucu olarak davranmak istemediklerini, sadece Ermenilerle Azeriler arasında çözüm müzakereleri istediklerini söylüyorlar. Türkiye'nin Karabağ sürecine müdahale etme veya Ermenistan'la ilişkilerini normalleştirmeyi Dağlık Karabağ görüşmelerindeki kendi ilerleme algısı üzerinden bu meseleye bağlama girişimleri, her iki sürece de zarar veriyor. Bu, Ermenistan-Türkiye normalleşme sürecinde ve Dağlık Karabağ barış görüşmelerinde dahli olan bütün tarafların ve uluslararası toplumun tamamının defalarca vurguladığı bir pozisyon. Uluslararası toplum başka dilden, Türkiye başka dilden konuşuyor. Türkiye bölgedeki bütün sorunların 'kapsamlı ve kalıcı çözüme' kavuşturul-ması gerektiği nakaratını da ihmal etmiyor. Lafta gayet güzel, peki ne kadar gerçekçi? Söylemden ibaret, sadece kelimeler, iş yok.

Türkiye ayrıca normalleşme sürecini ikiyüzlü bir biçimde, şu temelsiz argümanın gerekçesi olarak kullanıyor: Çeşitli ülkelerde Ermeni soykırımına dair tasarıların kabulü normalleşme sürecine zarar verebilir. Fakat sürecin başından itibaren, hem Türkiye'deki muhataplarımızla temaslarımızda, hem Ermenistan kamuoyuna karşı, Ermeni soykırımı gerçeğini veya uluslararası tanınmanın önemini asla tartışma konusu etmeyeceğimizi açıkça söyledik.

Uzlaşma inkârla sağlanamaz

Gerçek uzlaşma geçmişi unutmakla veya genç kuşakları inkâr hikâyeleriyle beslemekle olmaz. Türkiye'nin 95 yıldır Ermeni soykırımını sürekli olarak inkâr etmesine rağmen, Ermeni tarafı ilişkilerin normalleştirilmesi için soykırımın Türkiye tarafından tanınmasını önkoşul haline getirmedi. Paradoksal olan şu ki, meseleyi önkoşul haline getirip doğrudan veya dolaylı olarak manipüle etmeye çalışan Türkiye'nin ta kendisi. Bu süreci Ermenistan başlattı ve başarıya ulaştığını görmek için hiçbir çabayı esirgemedi. Türkiye bütün süreci çıkmaza sürüklerken, Ermenistan da kendi onay prosedürünü askıya almaya mecbur kaldı. Fakat Ermenistan, olumlu tepkiler alan ve dünya liderleri tarafından memnuniyetle karşılanan normalleşme sürecinin içinde kaldı. Ermenistan'la Türkiye arasındaki müzakereler protokollerin imzalanmasıyla sonuçlandırıldı.

Ermenistan ilerlemeye hazır

Türk medyasının bu günlerde sık sık verdiği yaydığı bilgiye bakılırsa, ortada ne 'sessiz diplomasi' ne 'ikinci bir Zürih oturumu', ne de yeni bir müzakere turu var. Uzun zamandır devam eden bu süreçte kalan tek adım, boş lafları bırakıp Ermeni-Türk protokollerini onaylanmak ve uygulamak.

Türkiye normalleşme sürecinde önkoşullar olmadan tekrar ilerlemeye niyet ederse, Ermenistan da ilerlemeye hazır olacaktır. Bugün çeşitli dünya başkentleri topun Türkiye'nin sahasında olduğunu, Ermenistan'ın üzerine düşeni yaptığını ve Türkiye'nin söz verdiği adımları atması gerektiğini görüyor. Birinin iyi niyetli olduğunu anlamak için ne yaptığına bakmanız gerekir.



Liberté • Égalité • Fraternité
RÉPUBLIQUE FRANÇAISE

MINISTÈRE DES AFFAIRES ÉTRANGÈRES ET EUROPÉENNES

DIRECTION GÉNÉRALE DE L'ADMINISTRATION
ET DE LA MODERNISATION

DIRECTION DES RESSOURCES HUMAINES

Sous-direction de la Formation et des Concours

Bureau des concours et examens professionnels
RH4B

**CONCOURS EXTERNE ET INTERNE POUR L'ACCÈS À L'EMPLOI DE
SECRETARE DES AFFAIRES ÉTRANGÈRES
(CADRE D'ORIENT)
AU TITRE DE L'ANNÉE 2012**

ÉPREUVES ÉCRITES D'ADMISSIBILITÉ

8 septembre – 14 septembre 2011

TURC

Durée totale de l'épreuve : 3 heures.

Coefficient : 2.

Toute note inférieure à 10 sur 20 est éliminatoire.

Barème de notation des 3 épreuves : QCM 4 points, fiche 10 points, note 6 points.

– NOTE EN TURC –

Rédaction en turc d'une note (350 mots avec une tolérance de plus ou moins 10%) à partir de documents ou d'informations en turc. – Durée (note et fiche de synthèse) : 2 heures 30 minutes.

Ce dossier comporte 6 pages (page de garde non comprise).

*
* *

SUJET : Vous rédigerez une note qui présentera les événements récents qui sont intervenus dans la relation entre la Turquie et la Syrie et qui fera état du contexte international dans lequel ces événements s'inscrivent.

Suriye rejimi iç ve dış düşman arıyor

23/06/2011, Radikal Gazetesi - FEHİM TAŞTEKİN

Rejimin çizdiği resimdeki 'dış düşman' Türkiye, 'iç düşman' İhvan.

Suriye'de olası rejim değişikliğinde 'kaybedecekler' sınıfında yer alanlar, halkın özgürlük arayışını bastırmak için hem iç hem dış düşman yaratmaya çalışıyor. 1970-80'lerde dış düşman olarak kategorize edilen İsrail-Ürdün Mısır üçlüsünün yerine şimdi Türkiye konuluyor. Gösterilerde Türk bayrakları ve Başbakan Tayyip Erdoğan'ın resimlerinin taşınması da rejime aradığı düşmanı resmetme fırsatı veriyor. Şam'da Türk Büyükelçiliği'nin önündeki aleyhte gösteriler, Türk bayrağını taşıyanların tutuklanması ve Halep Valisi Ali Mansura'nın Cisir el Şuğur'da kullanılan silahların Türkiye'den sokulduğu iddiası çizilen 'dış düşman' tablosunda birer fırça darbesi. Suriye Dışişleri Bakanı Vilid Muallim'in "Türkiye pozisyonunu gözden geçirsin. Kimse dışardan kendi fikrini dayatamaz" çıkışı da bu resmin çerçevesi. (Hatta rejimin Antakya'yı Suriye içinde gösteren haritaların hazırlanmasını emrettiğine dair 'uçuk iddialar' ortalıkta dolaşıyor.)

İç düşman ise yine İhvan-ı Müslimin (Müslüman Kardeşler). Ancak rejim eski taktiklere yeniden başvururken muhataplarının verdiği poz, oyunu bozuyor. Vakti zamanında eli silahlı İhvan, rejimin işini kolaylaştırmıştı. Ama dersini alan İslamcılar şimdi o tuzağa düşmemek için titizleniyor. İstanbul'da görüştüğüm Lazkiyeli Ayhan (gerçek kimliği bizde saklı) silahlanma tuzağıyla ilgili çarpıcı bir olay aktardı:

'Kapımıza silah bıraktılar'

"1 Mayıs'ta evlerin önüne 15-20 silah bıraktılar. Halkın ileri gelenleri silahları toplayıp emniyete götürerek 'Alın silahlarınızı' dedi. Güvenlik güçleri çıldırıyor. Çünkü onlar ateş ettiğinde karşılık verilsin istiyorlar. Bir polis 10 yakınının eline silahları tutuşturup göstericileri bastırmaya götürüyor. Doğudaki aşiretler silahlanabilir ama gösterilerin merkezi olan Lazkiye, Şam ve Dera gibi batı bölgelerinde bu zor. Lazkiye zaten Esad'ın memleketi." Rejim orduyu halka musallat etmenin ötesinde önceki gün yaptığı gibi halkın karşısına halkı çıkartarak çatışmayı körüklüyor. Mezhep düşmanlığı kamçılanıyor. Esad'ın konuştuğu günün gecesi Suriyeli bir doktordan cep telefonuma bir mesaj düştü: "Saat 00.15'te istihbarat güçleri Türkmen köylerindeki muhtarlara emir verdi: Yarın tüm Türkmenler Gebelli'de toplanacak ve Türkiye karşıtı bir gösteri için Lazkiye'ye götürülecek." Bunu Ayhan'a sordum, tehditlerle köylülerin otobüslere bindirilerek götürüldüğünü söyledi. Banyas'ta Türk bayrağı taşıyanların tutuklandığını, Lazkiye'de tutuklananlar arasında 20 Türkmen olduğunu aktardı. Gösterilerde çekilen görüntülerin Türk telefonu hatlarıyla medyaya geçiliyor olması da ciddi bir hassasiyet yaratmış. Nitekim Ayhan görüntü geçen biri olarak deşifre olunca Türkiye'ye kaçmış. "Banyas'taki arkadaşlarım cep telefonlarıyla çektikleri görüntüleri bana (40 km ötedeki İsabelli Köyü'ne) getiriyorlardı. Ben de Turkcell ve Vodafone hatlarımla El Cezire'ye geçiyordum. Beni fark ettikleri an kaçtım. Yerime ağabeyimi tutukladılar. 'Ayhan gelmezse

seni bırakmayız' demişler. 1.5 ay tutuklu kaldı. En büyük suç videoları yaymak. Dışarıya bilgi verenler öldürülüyor” diyor Ayhan.

Düşman retoriği

Beşşar Esad'ın babası Hafız Esad Suriye'de İhvan'ın silahlı eylemlerinden Siyonistlerle birlikte Mısır lideri Enver Sedat'ı sorumlu tutar, Sedat da misliyle yanıt verirdi. Sedat adını anmaya tenezzül etmeden Esad'dan 'Baasçı Alevi' diye bahsederdi. Oğul Esad'ın babasının retoriğini kullanacak kadar cesareti yok. Haliyle alttan alta kaynatılan Türkiye karşıtlığı sarayın diline dönüşmüyor. Uluslararası tecridi Türkiye ile kıran Esad köprüleri atmayı göze alamıyor. Türkiye de Şam'a acı kahveyi kardeşçe içiriyor .../

‘Suriye-Türkiye çatışması çıkabilir’

24/06/2011, Yeni Safak

Hilary Clinton, Suriye birliklerinin Türkiye sınırına yığınak yapmasını eleştirerek, Türkiye-Suriye arasında çatışma çıkabileceği uyarısında bulundu.

WASHINGTON - Dün Suriye ordusuna ait tanklar ve keskin nişancıların Türkiye sınırı yakınındaki Kirbet el-Juz köyü yakınlarına yerleştikleri ve köyde yaşayanların Türkiye'ye kaçtıkları haberleri gelmişti. Bu olaylardan sonra ABD Dışişleri Bakanı Hillary Clinton'tan Şam'a yönelik eleştiri ve muhtemel bir çatışma yaşanabileceği konusunda uyarı geldi.

Suriye'nin askeri birliklerini Türkiye sınırına sevk etmiş olmasını 'kaygı verici' bir gelişme olarak niteledi.

ABD Dışişleri Bakanı yaşananları "Eğer haberler doğruysa, bu saldırgan tavır Suriye'nin mülteci sorununu şiddetlendirmekten başka bir işe yaramaz" diyerek değerlendirdi. Clinton, Suriye güçlerinin kendi vatandaşlarına yönelik saldırılarına ve provokasyonlarına son vermemesi durumunda, sınır çatışmaları riskinin de artacağını ifade etti.

SURİYE TARAFINDA DA SIĞINMACI KAMPI

Suriye'den kaçan muhaliflerin büyük bir kısmı Türkiye sınırını geçerken, bazıları ise Suriye topraklarında kalma isteğiyle sınırın Suriye tarafında kamp kurdular. Ülkede rejim karşıtı gösterilerin başladığı Mart ayından bu yana 1,300'ü aşkın kişinin öldüğü, binlerce kişinin yaralandığı ve gözaltına alındığı haber veriliyor.

SURİYE ÇAPINDA GREVLER

Diğer taraftan Cumhurbaşkanı Beşar Esad yanlıları ve güvenlik güçleriyle hafta başında yaşanan çatışmaların ardından Humus ve Hama da dahil olmak üzere bazı Suriye kentlerinde genel grev ilan edildi.

Bayrak krizi

25.06.2011, Sabah Gazetesi, Yaser Çaparoglu

Türkiye sınırına 350 metre mesafedeki köye kadar gelen Suriye askerleri, bir muhalifin evine astığı Türk bayrağını indirdi, yerine Suriye bayrağı astı. Sınırdaki Güveççi karakolunda ise askeri önlemler artırıldı

Türkiye-Suriye sınırında hareketli saatler yaşanıyor. Suriye askerlerinin, Güveççi köyünün karşısındaki Türkiye sınırı yakınındaki Harapcöz köyüne girdiği bilgisi geldi. Suriye'de yaşanan iç karışıklıktan kaçarken geride bıraktıkları evlerinin üzerine Suriyelilerin astığı Türk Bayrağı dün sabah saatlerinde Suriye askerleri tarafından indirildi. Türkiye sınırına 350 metre mesafeye kadar tanklarla gelen Suriye askerleri, indirdikleri Türk bayrağının yerine Suriye bayrağını astı. Sınırdaki sabah saatlerinde başlayan hareketlilik üzerine Hatay'ın Yayladağı ilçesine bağlı Güveççi karakolunda da önlemler artırıldı. Sınır boyunca değişik stratejik noktalara yerleştirilen Türk askerleri sınırda kuş uçurtmuyor. Suriyeli askerlerin gelmesinin ardından can güvenliklerinden endişe duyan Suriyelileri sınırdan çadır kentlere tahliye etmek üzere yaklaşık 6 minibüs askeri eskortla sınır hattına getirildi. Suriye tankları ağaçlık bölgelerde mevzi alırken Güveççi Karakolu'nun ön kısmına uçaksavar yerleştirdi. Suriyelilerin karşı tarafta kurdukları çadırlardan da silah sesleri yükseldi. Silah seslerinin uyarı atışı olduğu ileri sürüldü.

ALTINCI KAMP APAYDIN KÖYÜ'NE

Suriye sınırındaki kamplarda inceleme yapan Kızılay Genel Başkanı Tekin Küçükali ise 10 bin 224 Suriyeli sığınmacıya sağlık üniteleri, örgü kursları, psikolog, Arapça çizgi film ve sportif faaliyetler gibi pek çok hizmeti sunduklarını söyledi. Kızılay Başkanı, Altınözü İlçesine bağlı Apaydın köyüne beş bin kişinin ağırlanabileceği 6'ncı kampı da kuracaklarını açıkladı ve 600 yeni sığınmacının geldiğini belirtti. Öte yandan Türkiye'ye giriş yapan yüzlerce sığınmacının vize harcı sorunu çözüldü. İçişleri Bakanlığı mülteci ve sığınmacılardan 233 TL'lik tek giriş vize ücretini almayacak.

DÖNÜN' ÇAĞRISINA PROTESTO

Yayladağı'nda kalan bazı sığınmacıların akrabaları, Suriye'den kampa gelerek yakınlarına "geri dönün" çağrısı yaptı. Sığınmacılarsa, Esad karşıtı sloganlarla akrabalarının yaptığı çağrıyı protesto etti.

Suriye büyükelçisi çağrıldı

Suriye'den Türkiye'ye sığınanların sayısı artarken, Dışişleri Bakanlığı'nın Suriye trafiği de hız kazandı. Suriye Dışişleri Bakanı Velid Muallim'in Türkiye'yi eleştiren açıklamaları üzerine Suriye'nin Ankara Büyükelçisi Nidal Kabalan Dışişleri Bakanlığı'na çağrıldı ve Türkiye'nin rahatsızlığı aktarıldı. Kabalan'ın çağrılmasının, Dışişleri Bakanı Ahmet Davutoğlu'nun Muallim ile yaptığı görüşmeden sonra gerçekleştiği belirtiliyor. Muallim, "Ankara'nın tavrını gözden geçirmesi gerektiğini" söylemişti.../

"Suriye ile kader birliđi içindeyiz"

24 Haziran 2011, Memleket Gazetesi

Dışışleri Bakanı ve AK Parti Konya Milletvekili Ahmet Davutođlu, Meclis'te kayıt yaptırdıktan sonra gazetecilerin sorularını cevaplandırdı

Dışışleri Bakanı Ahmet Davutođlu, Suriye Devlet Başkanı Beşar Esad'ın konuşmasında reform işareti anlamında olumlu unsurlar olduğunu ancak bunların somut adımlarla hayata geçirilmesinin büyük önem taşıdığını belirterek, "Suriye içindeki reformların bir an önce gerçekleşmesi, huzurun bir an önce gerçekleşmesi için de Suriye ile temaslarımızı sürdüreceğiz" dedi.

"Millet egemenliğinin, millet vicdanının ve toplumsal ortak aklın nihai tecelli makamı olan TBMM'de yeni dönem hayırlı, mübarek olsun" diyen Davutođlu, "Yüce meclisimiz nihai meşruiyet kaynağıdır. Türk milletini temsilen yüce mecliste görev yapmak hepimiz için büyük bir şereftir. Bu dönemin milletimize ülkemize hayırlı olmasını diliyorum" dedi.

"SURIYE İLE KADER BİRLİĐİ İÇİNDEYİZ"

Bir gazetecinin, 'Suriye sınırında bir takım gelişmeler yaşanıyor. Ankara-Şam hattında gerginlik söz konusu mu?' sorusu üzerine Davutođlu, Suriye'deki gelişmeleri en başından itibaren yakından takip ettiklerini ifade ederek, "Türkiye-Suriye ilişkileri herhangi iki ülke komşuluk ilişkilerinin çok ötesindedir. Yakın akrabalık ilişkilerimiz var. Sınır boylarında aynı aileye mensup insanlar var" dedi.

Olayın siyasi ve uluslararası boyutunun yanında insani boyutunun çok büyük önem taşıdığını vurgulayan Bakan Davutođlu, şunları kaydetti:

Dolayısıyla en başından itibaren Suriye ile kader birliđi içinde davrandık. Zaten son 10 yıl içinde ilişkilerimiz olağanüstü gelişme kaydetti. Bu nedenle Ocak ayından itibaren, bu gelişmelerin başladığı ilk günden itibaren Suriye yönetimi ile temasın sürmesine büyük önem verdik. Ayrıca yine aynı çerçevede Suriye halkının taleplerinin yerine getirilmesi ve reformların gerçekleşmesi için de çaba sarf ettik. Bu temaslar hiçbir zaman kesilmedi. Türkiye bu konuda ilkesel bir politika takip ediyor, bunu özellikle vurgulamak istiyorum. Nihai referansımız öne çıkardığımız ilkelerimizdir. İnsani, demokratik ve uluslararası hukuk çerçevesinde de önem taşıyan ilkelerdir."

"SURIYE'DE SOMUT ADIMLAR ATILMALI"

Suriye Devlet Başkanı Beşar Esad'ın son konuşmasını da yakından takip ettiklerini belirten Davutođlu, Esad'ın konuşmasında reform işareti anlamında olumlu unsurların bulunduğunu kaydetti. Ancak bunların somut adımlarla hayata geçirilmesinin büyük önem taşıdığına işaret eden Davutođlu, şöyle devam etti:

"Bu çerçevede de temaslarımız sürdü, sürüyor. Dün Suriye sınırında başlayan operasyonu da yakından takip ettik. Ben Suriye Dışışleri Bakanı ile kapsamlı bir görüşme gerçekleştirdim. Ve bu konudaki kaygılarımızı, düşüncelerimizi kendilerine ilettik. Şu an zaten 10 bin 500 idi dün sabah itibariyle. Bugün daha da artan bir mülteci barındırıyoruz. Bunlarla ilgili Türkiye uluslar arası toplumun büyük takdirini kazanan bir politika takip ediyor. Bu kardeşlerimizi biz

herhangi bir mülteci, sığınmacı olarak görmüyor, misafir olarak görüyoruz. Burada misafir olarak bulunuyorlar. Misafirlikleri kendilerince ne zaman biterse de o zaman barış içinde evlerine dönmeleri için gereken her türlü çabayı da göstereceğiz. Öte yandan Suriye içindeki reformların bir an önce gerçekleşmesi, huzurun bir an önce gerçekleşmesi için de Suriye ile temaslarımızı sürdüreceğiz. Dileriz ki Suriye istikrar içinde kendini yenilemeyi, bu süreçten daha güçlü bir şekilde çıkmayı başarabilir. Bunun gerçekleşmesi için de biz elimizden gelen her türlü katkıyı yapacağız."

FİLİSTİN MESELESİ

Türkiye'de temaslarda bulunan Abbas ve Meşal ile yapılan görüşmelere ilişkin bir soru üzerine Davutoğlu, gerçekleşen görüşme trafiğine ilişkin şunları aktardı:

"Meşal ile çok kapsamlı bir görüşme gerçekleştirdik. Aynı gün Mısır Dışişleri Bakanı ile de görüşmeler yaptık. Bildiğiniz gibi geçen ay gerçekleşen Ulusal Uzlaşma faaliyeti öncesinde de Türkiye ve Mısır olarak çok ciddi katkılarda bulunmuştuk. Ulusal Uzlaşma'nın ilan edildiği toplantıya bizzat ben de katılarak Türkiye'nin bu konuda verdiği desteği en üst düzeyde dile getirmiştik. Bu süreç devam ediyor. Ulusal Uzlaşma çalışmasında bu anlamda sorun yok. Hükümetin oluşumu konusunda, Başbakanlık ve diğer hususlarda görüşmeler sürüyor. Biz de kanaatlerimizi paylaşıyoruz. Meşal'le yaptığımız görüşme sonrasında Abbas'la Cumhurbaşkanı'nın görüşmesinden sonra ben de bir görüşme gerçekleştirdim. Aradaki görüş ayrılıklarını gidermeye çalışıyoruz. Dün de Mısır Dışişleri Bakanı ile görüşmemiz oldu, bugün de muhtemelen devam edecek. Bugün Sayın Başbakan'ımız Sayın Esad ve Abbas'la görüşecek. Orada da bu konuları ele almaya devam edeceğiz. Filistin meselesi bizim Ortadoğu barışı açısından büyük önem verdiğimiz bir meseledir. Ve Filistinlilerin gecikmiş haklarının bir an önce verilmesi ve uluslar arası toplum tarafından verilmesi bir şarttır. Eylül ayında konunun BM Genel Kurulu'na getirilmesini de destekliyoruz. Oraya giden süreçte Filistinlilerin uzlaşma içinde hareket etmesi büyük önem taşıyor. O bakımdan bu çabalarla olumlu bir netice elde ederiz."